



**ГОРОД КУРСК**  
**КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**КУРСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ**  
**РЕШЕНИЕ**

18 февраля 2020г. № 161-6-ОС

---

Об отчете начальника  
УМВД России по городу Курску  
о результатах оперативно-служебной  
деятельности УМВД России по  
городу Курску за 2019 год

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Уставом города Курска Курское городское Собрание РЕШИЛО:

1. Отчет начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2019 принять к сведению (прилагается).
2. Направить решение Курского городского Собрания «Об отчете начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2019 год» в УМВД России по городу Курску.
3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председательствующий  
на заседании



Чертова

**Отчет  
на заседание Курского городского Собрания о результатах оперативно-  
служебной деятельности УМВД России по городу Курску  
за 12 месяцев 2019 года**

В 2019 году деятельность Управления МВД России по городу Курску была сосредоточена на исполнении поручений, поставленных Президентом Российской Федерации в сфере укрепления правопорядка, Директиве Министра Внутренних Дел Российской Федерации на 2019 год, в решениях коллегий МВД России и УМВД России по Курской области.

Подразделениями Управления МВД России по городу Курску в отчетном году реализован значительный объем мероприятий по укреплению правопорядка, обеспечению общественной безопасности, борьбе с преступностью на территории города Курска.

Вопросы, связанные с обеспечением общественного порядка и безопасности, решались в тесном взаимодействии с другими органами правоохранительной направленности, органами местного самоуправления, в т.ч. в рамках межведомственных комиссий и координационных совещаний.

Прошедший 2019 год был насыщен общественно-политическими, культурными и спортивными мероприятиями – за год на территории города проведено свыше 1700 (1724) общественных мероприятий различного характера, которые посетили свыше 1 миллиона человек. Для обеспечения правопорядка было задействовано по совокупности свыше 13 тысяч сотрудников полиции, более 4 тысяч сотрудников Росгвардии и сил общественности.

Принятые совместные организационные и практические меры позволили не допустить массовых нарушений общественного порядка и каких-либо чрезвычайных происшествий в ходе их проведения.

Не допущено серьезных нарушений законодательства в период подготовки и проведения единого дня голосования 8 сентября.

Укреплению правопорядка способствует взаимодействие субъектов профилактики при реализации мероприятий муниципальной программы профилактики правонарушений в городе Курске, действующей до 2024 г.

Реализация программы способствует дальнейшему техническому информационному развитию безопасности, приобщению неравнодушных курян в работу по защите прав от преступных посягательств. Непосредственную помощь в охране общественного порядка в 2019 г. оказывали 196 сотрудников народных дружин, сотрудники 92 частных охранных организаций, представители общественности.

Совместно с сотрудниками полиции они патрулируют улицы, работают с подучетными лицами, пресекают правонарушения и преступления в жилом секторе.

В ушедшем году работа осуществлялась с более чем 5 тысячами лиц, состоявших на учетах в органах внутренних дел.

Для эффективного профилактического воздействия на оперативную обстановку проведен комплекс оперативно-профилактических операций, мероприятий. Цели и результаты операций освещались в средствах массовой информации.

Не реже одного раза в неделю на территории города проводятся целевые профилактические мероприятия в жилом секторе, цель которых предупреждение преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, профилактика рецидивной преступности, наркомании.

С учётом современных тенденций в мире в центре нашего внимания оставалась работа по противодействию терроризму и экстремизму.

Совместно с заинтересованными органами и ведомствами принят комплекс мер по усилению антитеррористической защищённости потенциально опасных объектов, мест с массовым пребыванием людей.

В целях обеспечения готовности к выполнению задач в условиях резкого обострения обстановки проведены масштабные учения на базе ГТРК «Курск», Медико-фармацевтического колледжа КГМУ. Проведены антитеррористические тренировки на объекте железнодорожного транспорта, Курского отделения Главного управления Центрального банка России. Тренировки проведены на территории учебных заведений, учреждениях здравоохранения, объектах с массовым пребыванием людей.

На постоянной основе поддерживается диалог с представителями диаспор, религиозных организаций, землячествами иностранных студентов.

Противодействие терроризму неразрывно связано с контролем за оборотом оружия и контролем за миграционными процессами.

В ходе работы по изъятию оружия из незаконного оборота возбуждено 57 уголовных дел, изъято 22 единицы огнестрельного оружия, 308 единиц боеприпасов.

Проведен целый ряд мероприятий по предупреждению и пресечению незаконной миграции, выявлено более 1000 нарушений миграционного законодательства, 20 иностранцев подвергнуты административному выдворению, в отношении 197 приняты решения о сокращении срока пребывания в России. Число выявленных преступлений, связанных с незаконной миграцией, увеличилось с 51 до 90.

Справочно: в 2019 г. поставлено на миграционный учет по месту пребывания и зарегистрировано по месту жительства 34 883 (+1,7%) иностранных граждан, снято с миграционного учета – 31 179 (-0,2%).

Ежедневная работа сотрудников полиции, проведение ряда профилактических мероприятий позволило сохранить контроль над оперативной обстановкой в городе.

Благодаря проводимой профилактической работе, удалось на 3% (с 1352 до 1311) снизить количество преступлений, совершенных на улицах. На 20%

(с 95 до 76) уменьшилось количество грабежей. Более чем на 30% (с 46 до 32) сократилось количество угонов, на 17 % (с 29 до 24) - краж транспортных средств. Меньше на треть зарегистрировано поджогов.

Результатом предупредительных мер стало снижение количества наиболее тяжких преступлений против жизни и здоровья человека – убийств (снижение на 7,7%), фактов причинения тяжких телесных повреждений (снижение на 16,7%). В целом, количество преступлений против личности уменьшилось на 6% (с 645 до 606), в т.ч. против жизни и здоровья – на 15,5% (с 336 до 284), расследовано 246, остаток нераскрытых снижен с 51 до 45.

Вместе с тем, на протяжении последних лет не снижается острота преступлений, совершаемых с использованием современных информационных технологий, и их количество из года в год растет. Только за последние 3 года их число выросло более чем в 2 раза (2017 г. – 700, 2018г. - 941, 2019г. – 1610) и это в большей части преступления, относящиеся к категории тяжких и особо тяжких. Основные составы – кражи и мошенничества.

Отмечу, что проблема «информационно-коммуникационных» преступлений касается не только нашего города, но и многих регионов. Их рост связан, в первую очередь, с развитием информационных технологий и повсеместным внедрением электронных систем оплат.

Нами на постоянной основе проводится профилактическая работа среди жителей города по их предупреждению. Распространяются листовки, памятки, проводятся выступления в средствах массовой информации, информация размещена на Интернет-ресурсах, в торговых центрах, транслируется в общественном транспорте. Информацию мы стараемся донести до каждого жителя нашего города.

Рост информационных преступлений лежит в основе положительной динамики регистрации общей преступности (+11,5%, с 5116 до 5705). При этом уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения (127,1) ниже среднероссийского показателя (137,9).

Говоря о структуре преступности в целом, следует отметить, что в отчетном году она не претерпела каких-либо изменений. По-прежнему большая часть (61,3 %, 3497) зарегистрированных преступлений приходится на имущественные преступления, и их число выросло на 19%. Среди преступлений против собственности доминируют кражи (60,9%, 2130) и мошенничества (27,6%, 964).

Следует также отметить рост имущественных преступлений небольшой тяжести. Рост данного вида преступлений в первую очередь связан с увеличением количества краж как из магазинов и супермаркетов, так и у граждан на суммы до 5000 рублей.

Меры по совершенствованию оперативно-розыскной и следственной работы позволили обеспечить стабильные результаты по основным направлениям противодействия преступности в городе. Это подтверждают статистика и примеры раскрытия резонансных преступлений.

Так, раскрыто жестокое убийство девушки-трансгендера, мать которой обратилась в полицию за помощью в её розыске.

Установлен и задержан житель г. Курска, совершивший в кабине лифта развратные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетней.

Задержана жительница Владимирской области, совершившая серию краж из квартир пожилых курян в 2018 и 2019 г.г., задержан житель Нижнего Тагила, занимавшийся кражами денежных средств в поликлиниках города Курска, задержана группа курян, совершавшая кражи из строящихся домов. И таких примеров можно назвать не мало.

В результате оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий привлечены к уголовной ответственности виновные в совершении 15 убийств, 34 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, 32 разбойных нападений, 78 грабежей. Общее количество расследованных преступлений увеличилось на 3 % (с 2951 до 3040).

Обеспечивая принцип неотвратимости наказания, большой объем работы выполнен по розыску преступников, скрывшихся от органов предварительного следствия, дознания и суда. В результате розыскных мероприятий сотрудниками полиции города разыскано 170 скрывшихся преступников, в том числе 31 - по преступлениям прошлых лет.

Всего в ушедшем году раскрыто 258 (+7,9%) преступлений прошлых лет, в их числе 2 убийства, факт причинения тяжких телесных повреждений, изнасилование.

Целенаправленная оперативная и следственная работа позволила изобличить в совершении преступлений 2221 лицо (-1,7%).

Коротко остановлюсь на их характеристике.

По-прежнему, большая часть лиц, преступивших закон, не имели постоянного источника дохода – это две трети от общего числа выявленных лиц (66,3%, 1 473). Чаще участниками преступлений становились женщины – рост на 5,9% (с 392 до 415) и несовершеннолетние – рост на 3,6% (с 84 до 87).

По возрастному цензу из числа выявленных преступников половина преступников среднего возраста – от 30 до 49 лет (1116).

В отчетном году нами уделялось постоянное внимание проблемам беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также защите их от преступных посягательств.

По вопросам обеспечения прав и интересов детей тесно сотрудничаем с городской и окружными комиссиями по делам несовершеннолетних, органами опеки, образования, здравоохранения, родительскими комитетами.

В целях недопущения вовлечения подростков в антиобщественную деятельность проведено свыше 600 специализированных рейдов и мероприятий. Возбуждено 7 уголовных дел по фактам вовлечения подростков в совершение преступлений. С улиц города в ночное время изъято 365 (+35,1%) несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, находившихся без сопровождения взрослых. За безнадзорность и совершение антиобщественных действий в отделы полиции доставлен 671 несовершеннолетний.

На постоянном контроле находились неблагополучные семьи. В отношении родителей, не исполняющих свои обязанности, возбуждено 5 уголовных дел, составлено более 3 тысяч (3066) протоколов.

Результатом взаимодействия стало снижение на 45% (с 38 до 21) уголовно-наказуемых деяний, совершенных несовершеннолетними, не достигшими

возраста уголовной ответственности. Число самих несовершеннолетних сократилось на 47% (с 49 до 26).

В тоже время, тревожные тенденции наблюдаются в среде несовершеннолетних, подлежащих уголовному преследованию. Как я уже отметил, их число выросло с 84 до 87, количество совершенных ими преступлений – со 122 до 139. В основе роста подростковой преступности – преступления, связанные со сбытом наркотиков (рост с 12 до 30), тенденция наблюдается второй год. Основная причина: желание быстро, без всякого приложения труда заработать деньги.

Совместно с субъектами профилактики нами проведены совместные профилактические акции, мероприятия по повышению правовой грамотности несовершеннолетних и их родителей, формированию нетерпимости к наркотикам.

Для искоренения причин и условий, способствующих злоупотреблению наркотическими средствами, на территории города проведен ряд мероприятий и акций («Канал-Центр», «Сообща, где торгуют смертью»; «Дети России», «МАК», а также региональные акции: областная молодёжная антикризисная акция «Твой выбор – твоя жизнь» (ежемесячно); «Спорт против наркотиков»; «Молодые выбирают спорт»; «Чистый город»; «Родительский урок», Курский край – без наркотиков»). Сотрудниками полиции совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, общественности в лице студенчества, волонтеров молодежных общественных организаций, родительских патрулей и «советов отцов» различных школ города организованы и проведены рейдовые мероприятия по местам массового скопления подростков и молодежи г. Курска. Организованы выезды в парки, скверы, интернет-залы, кальянные, кафе, бары, клубы и крупные торговые центры, с прилегающей к ним территорией.

В тоже время, хочу обратить внимание на дальнейшее развитие таких важных аспектов социальной профилактики, как организация бесплатного досуга, нравственное развитие несовершеннолетних, развитие дополнительного правового обучения в рамках учебных занятий.

В результате нашей работы по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ выявлено 694 (+17,4%) наркопреступления, из них 523 – связанных со сбытом наркотических средств.

Из незаконного оборота изъято 19,6 килограмм наркотических средств. Выявлено 224 лица, совершивших преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Пресечен канал поставки героина, который организовали граждане Таджикистана.

Наркомания – проблема социальная, требующая комплексного подхода. Только совместными усилиями исполнительной и законодательной власти, при помощи общественности можно ей противодействовать.

Другой не менее важной профилактической составляющей нашей работы является работа с ранее судимыми лицами. В поле профилактического воздействия более 2,5 тысяч лиц, привлекавшихся к уголовной ответственности. К сожалению, далеко не каждый из них стремится найти работу. Не имея работы – источника существования, эти люди, уже имеющие криминальный опыт, более других склонны к совершению правонарушений и преступлений. Лицами с

криминальным прошлым совершается каждые два преступления из регистрируемых трех в городе (61,3%).

Одна из законодательных мер защиты от проявлений рецидива – это Закон об административном надзоре. По итогам года на учете состояло 816 ранее судимых лиц, подпадающих под действие Федерального закона от 06.04.2011 года № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», в отношении 380 лиц судом установлены ограничения, связанные с административным надзором.

В целях повышения правового воздействия на ранее судимых лиц осуществлено более 16 тысяч проверок, по результатам которых за нарушения ограничений и обязанностей составлено более 1300 административных протоколов, задокументировано 32 преступления по фактам уклонения от административного надзора.

Ежедневная наша работа направлена и на профилактику пьянства и алкоголизма, так как их активное распространение в целом влияет на состояние криминальной ситуации.

Принимаемые государством меры по ужесточению антиалкогольного законодательства, превентивная работа с неблагополучными семьями, лицами, состоящими на учете в наркодиспансере, проведение профилактических мероприятий в увеселительных заведениях позволили снизить удельный вес преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, до 23,3% - это наименьший показатель «пьяной» преступности за пять последних лет.

Для решения данной проблемы применялось административное законодательство. Пресечено более 17 тысяч правонарушений со стороны лиц, допустивших распитие спиртных напитков или нахождение в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.

Всего в ходе исполнения административного законодательства Российской Федерации сотрудниками полиции города выявлено почти 38 тысяч (37850) административных правонарушений. Сумма взысканных штрафов, поступивших в различные бюджеты, превысила 57,7 миллионов рублей, из них 14 млн. 505 тысяч рублей поступила в бюджет города.

В числе приоритетных Президентом Российской Федерации и Министром внутренних дел на 2019 год определены задачи по защите финансовых средств, выделяемых на реализацию национальных проектов, в развитие экономики и социальную сферы, повышение эффективности борьбы с коррупцией.

На территории областного центра выявлено 423 (+22,6%) преступления экономической направленности, в том числе тяжких и особо тяжких – 309 (+31,5%), в крупном размере – 149 (+79,5%).

На учет поставлено 110 (+83,3%) преступлений коррупционной направленности. Зарегистрировано 25 фактов взяточничества.

Выявлено 4 преступления в сфере бюджетных отношений, 24 налоговых преступления, 6 преступлений в сфере внешнеэкономической деятельности, 13 преступлений в сфере промышленности.

В условиях непрерывного увеличения транспортных средств на дорогах, возросшей интенсивностью движения, безопасность на дорогах все чаще становится в центре всеобщего внимания.

С целью профилактики аварийности и снижения тяжести последствий сотрудниками ГИБДД на постоянной основе проводятся рейдовые и профилактические мероприятия, в ходе которых составлено 20 308 материалов за нарушения административного законодательства в области безопасности дорожного движения.

За управление транспортом в состоянии опьянения и отказ от прохождения освидетельствования привлечено к административной ответственности 278 водителей, за непредоставление преимущества в движении пешеходам – 939, выезд на встречную полосу – 96. Выявлено 4479 правонарушений допущенных пешеходами, 1830 – водителями автобусов.

В ходе осуществления контроля за техническим состоянием транспортных средств к административной ответственности привлечено 226 должностных и 84 юридических лица.

В ходе осуществления контрольно-надзорной деятельности за соблюдением юридическими и физическими лицами правил, нормативов и стандартов по содержанию улично-дорожной сети в безопасном для движения состоянии возбуждено 34 административных дела в отношении должностных лиц и 46 – в отношении юридических.

В тоже время изменить ситуацию в лучшую сторону не удалось. На дорогах города в 2019 г. совершено 677 (2018 г. – 676) ДТП, в которых погибло 26 (2018 г. – 22) человек, ранено 846 (2018г. – 841).

Одних проводимых мероприятий в сфере безопасности дорожного движения недостаточно. На каждой улице, на каждом пешеходном переходе сотрудника полиции не поставишь.

Необходимо решение вопросов строительства надземных (подземных) пешеходных переходов, ремонт имеющихся пешеходных переходов, установка дорожных ограждений.

Как видим у нас ещё достаточно много нерешенных вопросов и проблем, требующих принятия дополнительных мер реагирования.

В заключении, я еще раз хочу вернуться к кражам и мошенничествам в сфере электронных платежей. Как я уже отмечал в своем докладе, их рост не удалось остановить. Вопрос преступности в сфере электронных платежей и переводов очень многообразный, мне бы хотелось остановиться на одном, который, связан непосредственно с гражданами. Не секрет, что внедрение электронных систем переводов и оплат для большинства нашего населения, а тем более старшего поколения нов и до конца неосмыслен и непонятен. Именно этим и пользуются преступники. Мне бы хотелось, чтобы все социальные институты подключились к профилактической и разъяснительной работе, социальные службы совместно с сотрудниками полиции проводили профилактическую и разъяснительную работу с населением в данном направлении. Это позволит снизить количество преступлений в данной области и сохранить денежные средства наших граждан.

В целом, согласно комплексной оценке оперативно-служебной деятельности, по итогам 2019 г. Управление МВД России по городу Курску заняло 2-е место среди территориальных ОВД, подчиненных УМВД России по Курской области.

